

严防严守 护卫生命财产平安

南通消防驰援淮河防汛抗洪一线工作纪实



受雨带北抬和淮河上游洪峰即将到来影响,淮河流域防汛形势严峻,7月23日下午,接江苏省消防救援总队指令,调集南通市消防救援支队跨区域防汛抗洪抢险突击队赶赴淮安市盱眙县鲍集镇作战片区,查看淮河险情,巡防危险地段,加固河道堤坝,保护百姓生命财产安全。

23日上午11时,总队指挥中心发布调令:到淮安市淮河镇参与防汛抗洪抢险救援工作。支队随即出动水域救援队、党员突击队,以及政工宣传、应急通讯、战勤保障等力量,共计20车214名指战员,在支队备勤点集结出发。下午6时,队伍抵达驻勤点。

24日,支队214名指战员在淮河镇大洲村开展了巡堤、装填搬运沙袋、加固堤坝等工作。支队长胡



庚松和副支队长李明同大家奋战在救援一线,全程指导救援工作。支队前指部组织200名指战员分别于淮河镇大洲村五组和大洲村七组两处险段,共装填沙袋约12000袋、搬运土方约550立方米,加固堤坝长度约640米,筑堤巡防23公里。夜间组织70余人继续做好筑堤巡堤工作。经过48个小时昼夜奋战,消防指战员初步完成对淮河镇大洲村堤段筑堤巡防任务,目前水势平稳。下一步,南通支队前置驻勤力量将继续做好堤坝巡查与加固工作。

25日早上6时至晚上7时,支队成立30人的党员突击队,持续做好巡堤工作,胡庚松到作业点靠前指挥。其间,突击队员为当地巡堤人员搭建帐篷4顶,并对堤坝进行加固清理。遂行政工分队上午利用营地训练和器材维保间隙开展谈心活动,下午在堤坝战地休息间隙邀请退伍老兵、党员干部讲述从军和入党经历,给党员突击队上了一堂别开生面的党课。热心群众自发为指战员送上西瓜、玉米等食物。

支队抗洪抢险驻勤点严格一日生活制度,规范内务秩序,确保工作有序开展。其间,利用上午时间组织营地驻勤人员进行技能训练、装备器材维保,下午组织开展体能训练,严肃队伍纪律。应急通信保障组1名指挥员、4名通信员,做好24小时通信值守,保障抗洪抢险救援队伍通信畅通;开展作业区域图像采集上传,作业险段全景图、二维图制作及无人机高空巡查,制作并上报抗洪抢险队伍作业情况汇报小视频辅助各级领导决策指挥,全力确保各项任务完成。 通消宣

任重道远须策马 风起正是扬帆时

南通消防部署下半年重点工作

为进一步统一思想、凝聚精神、鼓舞士气,确保高质高效完成全年各项工作目标任务,近日,南通市消防救援支队组织召开2020年度上半年党委扩大会。会上,各大队党委向支队党委汇报了上半年工作开展情况,副支队长余军对半年工作考评情况进行了通报;副支队长吴拥军对上半年重点工作作了总结讲评,对下一步工作提出了具体要求。

会议就抓好下半年重点工作进行了部署:一要以“功成必定有我”的觉悟服务大局,主动担当防风险。要切实增强大局观念,进一步优化消防行政服务,深入推进火灾防控专项整治、消防安全专项整治三年行动和打通“生命通道”集中攻坚行动,持续创新推动公安派出所消防工作和消防网格长派驻制,确保火灾形势持续稳定。二要以“狭路相逢勇者胜”的决心提质强能,不辱使命谋打赢。要主动适应全灾种、大应急的任务需要,坚决立起研战思战的导向,持续深化岗位练兵活动,进一步强化专业队伍建设实战导向,着力提升应急通信保障效能和指挥中心能力建设,随时做好打大仗、打硬仗、打恶仗的准备。三要以“吹尽狂沙始到金”的毅力攻坚克难,夯实基础促发展。要始终把推动地方消防事业发展的重任扛在肩上,积极争取各级、各部门对消防工作的理解支持,进一步提升经费保障效益,加快推进年度重点项目建设进度,共同推动全市消防事业永续发展。四要以“咬定青山不放松”的决心严明责任,抓好队伍谋后劲。要始终坚持“安全工作大于天”的理念,持续抓好“五个不动摇”教育实践活动,常打思想“免疫针”,筑牢制度“防火墙”,强化监督“紧箍咒”,加强队伍内控机制建设和党风廉政建设,全力确保队伍内部安全稳定。

最后,支队党委书记、政治委员兰海飞就进一步统一思想行动、高标准完成全年各项工作任务强调了四点意见:一是要加强党的建设,确保队伍坚定正确的政治方向。要强化班子议事决策的水平,始终坚持民主集中制和党委领导下的首长分工负责制,深入学习贯彻部局党委下发的《党委议事规则》要求,切实研议出促进队伍长远发展的金点子、好政策。要提升班子解决问题的能力,履职尽责、敢于担当,重点

攻克事关队伍转型升级和指战员切身利益的热点难点问题。要点燃班子干事创业的激情,始终保有对消防事业的热爱和情怀,带领指战员始终以担当为荣、以发展为重、以行动兑现承诺,不断提振队伍的精气神。二是要加强教育管理,确保队伍安全稳定。要让管理教育的施舍者“动起来”。要动脑,研究探索更多接地气、受欢迎的教育方式,让教育既有意义又有意思。要动身,深入基层一线,常态化开展谈心交心和队伍思想摸排,掌握指战员思想动态,抓住苗头性、倾向性问题精准发力。要动心,找准指战员最急迫、最关切、最现实的困难问题,落实保障政策,制定暖心举措。要把条令纲要的制度牌“立起来”。把条令纲要的贯彻学习作为践行总书记训词精神的重要载体,重点围绕党团群组织、作战训练、消防执法、工作运行、队站建设五个方面,建章立制、先试先行。要把引领风采的好典型“树起来”。善于挖掘典型人物和典型故事,让先进典型成为引领队伍发展、树立正确导向的“精神坐标”。三是要严守纪律规矩,确保队伍风清气正。要抓牢全面从严治党责任。严格落实中央《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,重点围绕党的建设弱化、从严治党软化、作风建设退化、财经纪律淡化、执法权力腐化五个方面问题,坐诊把脉、查找病灶、对症下药。要深化重点领域问题整治。针对监督执法、招标采购、基建工程、经费使用、信息化建设等重点环节廉情进行分析、预判和提醒,进一步建立健全日常预防和整治长效机制,堵塞管理漏洞。要强化从严治党问责力度。推动支队纪委按照权限主动起底问题线索、查办案件,用足用好监督执纪“四种形态”,强化“人车酒、网电密、小远散”的管控。四是要瞄准目标任务,确保年度工作完成高质量。要凝聚聚力抓好重点工作。认真对照年初所列的“任务书”“时间表”“路线图”加压推进。要全力以赴稳控火灾形势。深入研判辖区火灾形势,找准薄弱环节和工作短板,采取针对性的工作措施,下好先手棋、打好主动仗。要未雨绸缪做好执勤备战。保持头脑的高度清醒和冷静,及时调配执勤实力,全面做好“灭大火、抢大险、救大灾”的各项准备,确保随时拉得出、冲得上、打得赢。

通消宣

南通市消防救援支队 举办基层党组织书记研讨班

为进一步强化党员干部在防汛救援一线的先锋模范作用,扎实推进“坚持五个不动摇”教育实践活动走深走实,强化基层党组织建设规范化水平和党组织书记党务工作能力,日前,南通市消防救援支队组织开展基层党组织书记研讨班。

在开班仪式上,兰海飞政委作动员讲话,要求全体学员珍惜学习机会、尽力提升自我、遵守培训纪律,切实将党的知识学深悟透、将党务能力有效提升、将党的工作开展扎实,以党组织高效化、规范化建设全面引领队伍转型升级。

南通市委党校经济学教授乔桂银和季建林分别为全体学员作题为《贸易摩擦与南通产业结构调整》和《学习苏州“三大法宝”,燃烧激情再出发》的专题授课。11个基层大队党委书记精心筹备、认真谋划,围绕党组织规范化建设、组织生活制度落实、党建品牌打造、经常性思想政

治工作、党员先锋模范意识、政治干部品行要求等多个方面开展理论授课,帮助参训学员做到“学习更及时、认识更全面、领会更深入、理解更透彻”。一级督导员朱建,挂职干部、贵州总队黔南州支队副支队长刘世云,副支队长余军,政治部主任雍山群作点评发言。

其间,全体参训学员先后到海门、启东学习党组织规范化和队伍正规化建设成果,先后赴海门科技馆、空军某部、抗大九分校实地参观。重点针对示范党组织争创、库室布局设置、文化氛围营造、荣誉室和俱乐部建设、战时政工携行装备等方面开展参观学习和互动交流。

兰海飞政委充分肯定了此次研讨班的活动安排,并针对如何更好地抓好党建工作和政治工作提出具体要求:一是要强化党员意识。要加强党员队伍建设,通过固化党费收缴、党员思想汇报等制度落实,亮



28日上午,南通市消防救援支队机关第一党支部联合淮河镇大洲村党总支开展“支部共建促战力 中共南通市消防救援支队机关第一党支部 共建淮河镇大洲村党总支 党建共建活动”。

陈家波



为进一步强化党员干部在防汛救援一线的先锋模范作用,扎实推进“五个不动摇”教育实践活动,日前,南通市消防救援支队开展基层党组织书记研讨班。

胡永盛